
9 êëàññ Ðàçìåí ìîíåò 4 ìàÿ 2017

Æàäíûé àëãîðèòì. Ïóñòü A � íàèáîëüøàÿ ñòîèìîñòü ìîíåòû, íå ïðå-

âîñõîäÿùàÿ N . Òîãäà íóæíî âçÿòü ìîíåòó A, à äëÿ íàõîæäåíèÿ îñòàëüíûõ

ìîíåò, åñëè N 6= A, âûïîëíèòü æàäíûé àëãîðèòì äëÿ N −A.
Íàïðèìåð, åñëè åñòü ìîíåòû â 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 äóêàòîâ, òî äëÿ

N = 29 ïîëó÷èì 29 = 20 + 5 + 3 + 1. Èíîãäà æàäíûé àëãîðèòì äà¼ò òîëüêî

îäíî èç âîçìîæíûõ ðåøåíèé äëÿ ðàçìåíà, íàïðèìåð, 29 = 15 + 10 + 2 + 2.
Ðàçëîæåíèå áóäåì íàçûâàòü æàäíûì, åñëè îíî ñîâïàäàåò ñ ðåçóëüòàòîì

ïðèìåíåíèÿ æàäíîãî àëãîðèòìà. Äëèíîé ðàçëîæåíèÿ áóäåì íàçûâàòü ÷èñëî

âõîäÿùèõ â íåãî ìîíåò. Ðàçëîæåíèå áóäåì íàçûâàòü êðàò÷àéøèì, åñëè åãî

äëèíà � íàèìåíüøàÿ èç âñåõ âîçìîæíûõ äëèí ðàçëîæåíèé äàííîãî ÷èñëà.

Áóäåì íàçûâàòü ñèñòåìó ìîíåò óäîáíîé, åñëè æàäíûé àëãîðèòì äà¼ò îäíî

èç êðàò÷àéøèõ ðàçëîæåíèé.

1. Äîêàæèòå, ÷òî ñèñòåìà ñ ìîíåòàìè â 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20, 50 äóêàòîâ

ÿâëÿåòñÿ óäîáíîé.

2. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ââåñòè â îáðàùåíèå ìîíåòó 7 äóêàòîâ, òî ñèñòåìà

ïåðåñòàíåò áûòü óäîáíîé.

3. Áóäåò ëè ñèñòåìà óäîáíîé, åñëè ââåñòè â îáðàùåíèå ìîíåòó íîìèíàëîì

9 äóêàòîâ.

4. a) Íàéäèòå õîòÿ áû îäíó ìîíåòó, ñòîèìîñòüþ íå áîëåå 50 äóêàòîâ, ââå-

äåíèå êîòîðîé ñîõðàíèò óäîáñòâî ñèñòåìû.

b) Íàéäèòå âñå òàêèå ìîíåòû.

5. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè äâå íàèáîëüøèå ìîíåòû â óäîáíîé ñèñòåìå ðàâíû k
è k + 1, òî îíà ñîäåðæèò âñå ìîíåòû îò 1 äî k + 1.

6. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè óäîáíàÿ ñèñòåìà ñîäåðæèò ìîíåòû k è k + d, d > 0,
òî îíà òàêæå ñîäåðæèò ìîíåòû k − d, k − 2d, . . ..

7. Äîêàæèòå, ÷òî ôèáîíà÷÷èåâà ñèñòåìà {1, 2, 3, 5, 8, 13, . . .} ÿâëÿåòñÿ óäîá-
íîé.

8. Ðàññìîòðèì ñèñòåìó èç ìîíåò ñòîèìîñòüþ 1, x, y. Ïðè êàêèõ x è y îíà

ÿâëÿåòñÿ óäîáíîé?
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